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PROBLEMA PROPUESTO
La integración proporciona un medio para calcular cuánta

masa entra o sale de un reactor durante un periodo

específico de tiempo, así:

t (min) 0 10 20 30 35 40 45 50

C, 

mg/m3

10 35 55 52 40 37 32 34



ANALISIS DEL PROBLEMA
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ANALISIS DEL PROBLEMA
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ESTRATEGIA DE RESOLUCION

• Multiplicar el Resultado de la Integral por Q, para obtener M

• Sumar Los resultados Obtenidos



Diagrama de estructura

Módulo 

de Simpson 1/3

Programa 

principal

Módulo 

Simpson 3/8

t1,t4,t8,c1,c2,c3,c4,c5,c6,c7,c8,Q=4 Masa



ALGORITMO



CÓDIGO PYTHON
def simpson3_8(t1,t4,c1,c2,c3,c4):

return (t4-t1)*((1*c1+3*c2+3*c3+1*c4)/8)

def simpson1_3(t8,t4,c4,c5,c6,c7,c8):

return (t8-t4)*((1*c4+4*c5+2*c6+4*c7+1*c8)/12)

Q=4

t1 = int(input('ingrese t1: '))

t4 = int(input('ingrese t4: '))

t8 = int(input('ingrese t8: '))

c1 = int(input('ingrese c1: '))

c2 = int(input('ingrese c2: '))

c3 = int(input('ingrese c3: '))

c4 = int(input('ingrese c4: '))

c5 = int(input('ingrese c5: '))

c6 = int(input('ingrese c6: '))

c7 = int(input('ingrese c7: '))

c8 = int(input('ingrese c8: '))

I=simpson3_8(t1,t4,c1,c2,c3,c4) + simpson1_3(t8,t4,c4,c5,c6,c7,c8)

M=Q*I

print('La masa es: ', round(M,1),'mg')



CALCULOS



¿Tiene sentido este resultado en el contexto de la

problemática? ¿Cuántas cifras significativas uso?

Resultado contextualizado considerando 5 

cifras significativas



Diagrama de estructura – Opción con estructura de datos

Módulo 

de Simpson 3/8

Programa 

principal

Módulo 

Simpson 1/3

Datos,Q=4 Masa



ALGORITMO
#ALGORITMO PRINCIPAL
Leer Q
Leer Datos en una lista

0  1
0 [0,10]
1 [10,35]
2 [20,55]
3 [30,52]
4 [35,40]
5 [40,37]
6 [45,32]
7 [50,34]]
# Definir intervalos
x1=0
x2=3
x3=5
x4=7
#Calcular Integral
I=simpson3_8(x1,x2,datos) + simpson1_3(x2,x3,datos) + simpson1_3(x3,x4,datos)
#Calcular Masa
M=Q*I
Mostar M

#ALGORITMO SIMPSON 3/8
Retornar datos[b][0]-datos[a][0]) * 
((datos[a][1]+3*datos[a+1][1]+3*datos[a+2][1]+1*datos[a+3][1])/8)

#ALGORITMO SIMPSON 1/3
Retornar datos[b][0]-datos[a][0]) * 
((datos[a][1]+4*datos[a+1][1]+datos[a+2][1])/6)



CÓDIGO PYTHON

def simpson3_8(a,b,datos):
return (datos[b][0]-

datos[a][0])*((datos[a][1]+3*datos[a+1][1]+3*datos[a+2][1]+1*datos[a+3][1])/8)

def simpson1_3(a,b,datos):
return (datos[b][0]-datos[a][0])*((datos[a][1]+4*datos[a+1][1]+datos[a+2][1])/6)

Q=4
datos = [[0,10],[10,35],[20,55],[30,52],[35,40],[40,37],[45,32],[50,34]]
x1=0
x2=3
x3=5
x4=7
I=simpson3_8(x1,x2,datos) + simpson1_3(x2,x3,datos) + simpson1_3(x3,x4,datos)
M=Q*I
print('La masa es: ', round(M,1),'mg')
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